

»SLOVENE« velja po pošti na vse strani Jugoslavije in v Ljubljani:
na celo leto naprej .. K 84--
na pol leta 42--
na četrt leta 21--
na en mesec 7--
Klamosustvo oceloletno K 95--
Sobotna izdaja:
Za celo leto K 15--
za klamosustvo 20--

SLOVENE

Inserati:
Enostolpna pettivrsta (30 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)
za enkrat po K 1-00
uračni razglas . . . K 1-00
Pri naročilu nad 10 objav popust.
Najmanjši oglas 50/6 mm K 4--
Poslano:
Enostolpna pettivrsta K 3--
Izhaja vsak dan izvenredno neodjeljak in dan po praznikih ob 8. uri jutraj.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
Rekopisni se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, uprava, št. 323.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštno hran.
Ljubljanske št. 650 za naročnine in št. 340 za oglase,
avstr. in češke 24.797, ogr. 26.511, bosn.-herz. 7562.

Težavno sestavljanje.

Včeraj smo poročali, da je prevzel samostalec dr. Ljuba Davidovič nalogo, sestaviti novo vlado. Po parlamentarnih načelih je povsem jasno, da je moral biti s tem poverjen član najmočnejše skupine v narodnem predstavništvu. Ta pa je danes Demokratična zajednica, iz katere je bilo potrebno zbrati prikladnega moža. V tej veliki formaciji, ki jo imenujejo Dem. Zajednica, je pa dr. Davidovič gotovo eden izmed onih redkih mož, ki imajo precej take in neko mero politične spretnosti. Davidovič si je znal ohraniti živje in lojalne stike s svojimi nasprotniki in zato gotovo ni nesposoben za pogajanja. Ob ustanovitvi slovenskega vseučilišča v Ljubljani je pokazal, da ima tudi drugače piecej srca in smisla za naše potrebe. Njegovemu upravljanju prosvetnega ministrstva daje vseučilišče v Ljubljani trajno vrednost.

Danes pa že vemo, da bo njegovo delo pri sestavi nove vlade neprimerno težje in mnogobojnej zapleteno, kakor ono, ki ga je vršil doslej. V tej ljuti in zagriženi borbi med radikalc in »Demokratično Zajednico« je najspodobnejšemu parlamentarcu težavno, najti spravne poti in izhoda. Srbski radikalc stavijo pogoje, ki so neke težke in mnogoštevilni, temveč tudi za čast in strankarski ponos J. D. S. pravcati udarci in vendar je vsakemu mislečemu človeku jasno, da bi bilo v državi vsako vladanje brez radikalcev zelo težka in grenka reč. Srbski radikalc imajo v sebi sposobnost, voditi v parlamentu najljutejše in silno učinkovite opozicije. Ta stranka šteje med svojimi pristajali ljudji, ki si so v opozicionalnih bojih priborili politično slavo. Zgodovina te stranke je polna opozicionalnih zmag in opozicija je pravi žvelj srbskih radikalcev. V njej oživijo, se zganejo in dvignejo vse sile in vso moč tega strankarskega organizma, ki je star veteran v takih bojih.

Spričo razmer, v katerih se nahaja država in spričo težkih pogreškov in grehov, ki jih ima na ramenih JDS, bi sunkoviti radikalcni voditelji zanesli boj z lahkoto daleč izven parlamenta v javnost. Opozicija te skupine, ki stoji po svoji moči v državi na drugem mestu, bi potegnila za seboj v boj vse, kar čuti v naših krajih srbsko. Kakor je namreč Jugoslovanski klub v Belgradu predstavnik slovenskega ljudstva, tako so srbski radikalc v očeh javnosti zastopniki srbskega. Kaj bi pomenjala za našo državo ljuta opozicija srbskega naroda, si lahko vsakdo sam misli.

Teh stvari ne vemo le mi. Gotovo se dr. Davidovič sam najbolj zaveda resnobe

in težavnosti položaja. Smo radovedni, kako se bodo dogodki v prihodnjih dneh razvihi.

Črni škandal.

Črni dijamant je povzročil krizo v vsej Evropi. Najprej so se začele težave zaradi premoža v Italiji, potem so se razpasle po ostalih državah, ki so bile navezane na uvoz od zunaj, slednjič so se oglašile celo v Angliji, ki je domovina premoža. Naši slovenski premožovniki so se po večini v teh dneh potrebe sijajno izkazali. Izkopali smo rude dovolj, da smo mogli v državi vzdrževati najpotrebnejše obrate in dasi s skrbjo in strahom pričakujemo zime, smo dosegli vsaj to, da teko naše železnice in da se niso doslej ustavile naše tovarne. A kakor stvari sedaj stoje, se je bati, da bo v prihodnje drugače; utegne se nam primeriti, da ne bomo po zimi le prezebali, ampak da zavlada nered tudi v našem industrijskem proizvodnjaju, kar bi bilo usodno ne le iz gospodarskih, ampak tudi iz socialnih oziror. Kar je pa pri tem najbolj pomisleka vredno, je dejstvo, da je nereda kriva zlasti naša uprava. Razmere, ki so nastale v razpečevanju premoža, so pravi škandal.

Mestno prebivalstvo, ki ni moglo kupiti ali ni moglo dobiti dragih drv, je v mnogih krajih obširnega kraljestva SHS željno čakalo kepe premoža, da oživi svoje mrtvo ognjišče; vlaki so izostajali, ker niso imeli s čim zakuriti kotlov; ulice so bile temne, ker ni bilo razsvetljave, in bolnišnice so stradale luči in toplote; obrati so se ustavljali. Med tem časom so naši rudarji pridno kopali dan za dnem, premož se je kupičil, a ni prišel nikamor — ker ni bilo železniških voz! Stotine in stotine naših vagonov so pa ta čas stali na stranskih tirih med Zemunom in Zagrebom, trava je rasla pod njimi in v njih in uprava državnih železnic ni našla moči, ki bi jih pahnila naprej. Vse pritožbe, ugovori in grožnje so bile zaman.

A godile so se še bolj čudovite reči. Premož naših rudokopov je natančno razdeljen na posamezne odjemalce in deželna vlada skrbi za to, da točno in redno odhaja. Odhaja, a ne pride. Državna železnica se neprestano pritožuje, da ne dobi dotičnega števila vagonov, ki ga je naša deželna vlada odposlala. Premož se med potjo spremeni v zrak in ga ni. Stotine voz so se izgubile neznanu kam. Ker ni verjetno, da bi se ravno z našim premožom godili čudeži, smo morali domnevati, da so imeli tu svoje prste vmes železniški rokohitreci, ki daleč nadkriljujejo svoje

glumaške tovarše; glumači žro goreče baklje in spravljajo na skrivnosten način tuje ure v svoje žepe, ti neznani možje pa so zeskamotirali polne wagone in pogoltnili cele tovorne vlake. V svoji domnevi se nismo motili, zakaj izgubljeni premož je bil kmalu pri raznih židovskih trgovcih n v tistih dneh, ko je južna železnica morala ustaviti svoje vlake na progi med Zidanim mostom in Zagrebom, smo dobili iz Zagreba ponudbo, da je premož, isti premož, ki smo ga mi izvozili iz dežele, tamkaj na prodaj.

Te upravne razmere so obupne. V državi, ki ima zmisla za svoje naloge, in ki da na svojo čast, bi morale biti take predrzne goljufije nemogoče. Največja moč države in nje temelj je čista in pošena uprava, brez nje sloni državna stavba na starih, preperelih stebrih. Za to ni nič važnejšega, kot ča preskrbi takoj in z vso brezobzirnostjo za moralno neoporečnost in solidnost svoje uprave. Jugoslovanski klub in njega načelnik je izluščil jedro iz vseh aktualnih vprašanj, ko je poudaril, da mora biti to naša prva in poglavitna skrb. Upravnih škandalor, ki nas notranje tako slabijo in zunaj spravljajo ob dobro ime, mora biti enkrat konec.

Orlovska akademija

se ponovi v torek dne 12. avgusta 1919 ob 8. uri zvečer v veliki dvorani Ljudskega doma.

Država SHS.

Ministrska kriza.

LDU Belgrad, 7. avgusta. Predsednik narodnega predstavništva dr. Draža Pavlovič je konsultiral gospoda Jašo Prodano-viča (samostalca izven demokratične zajednice), da mu sporoči svoje mnenje o sedanjih krizi. Govori se, da je radikalcni klub izjavil, da ne želi priti v nikako vlado sporazumno z demokrati.

Dementi.

LDU Belgrad, 8. avgusta. Narodna poslanca dr. Brežigar in dr. Dinko Puc najodločneje dementirata vest »Tribune« od 7. avgusta, da sta izstopila iz demokratične zajednice ter označujeta vest kot popolnoma neresnično.

Balugdžić in ministrska kriza.
LDU Belgrad, 8. avgusta. Presburo je pooblaščen izjaviti, da pooblaščen minister Balugdžić ni nobenemu časnikarju podal kake izjave o ministrski krizi.

Tržaški dogodki v italijanskem parlamentu.

LDU Reka, 7. avgusta. Italijanski poslanec Marangoni je v italijanskem parlamentu vložil interpelacijo zaradi krvavih dogodkov v Trstu. Iz odgovora ministrskega predsednika Nittiija je razvidno, da so pri napadu na slovenske narodne institucije sodelovali tudi italijanski častniki. Ako je to istina, je naglasil Nitti, bodo vojne oblasti podvzele potrebne korake. Dva nova guvernerja, ki sta bila zadnje dni nameščena, sta dobila navodila, naj v novih krajih delujeta v pomirljivem duhu napram narodnim manjšinam, ker noče Italija, kot dežela svobode in demokracije izvajati nobenih nasilnih asimilacij. Poslanec Marangoni je v svojem govoru naglašal, da se ne smejo omalovaževati dogodki v Trstu. Vso odgovornost zanje nosijo oni krogi, ki so vodili propagando proti delavcem, katere so nazivali z avstrijskimi slugami, dasiravno so bili oni prvi, ki so v oktobru preteklega leta vrgli avstrijski jarem. V Trstu se je odpravila vojaška samovolja, toda civilni guverner dela iste pogrške. Posl. Marangoni ni sprejel odgovora ministrskega predsednika na znanje ter je naglašal ob tej priliki, da postopanje policijskih oblasti v Trstu ni v soglasju z nazori, ki jih je izrazil ministrski predsednik glede svobode in tolerance.

Raznarodovanje jugoslovanske dece.

LDU Split, 8. avgusta. (DDU) Po naredbi vrhovnega poveljništva (generalno tajništvo za civilne posle) so se začetkom tega meseca sestali v Rimu ljudsko in meščansko-šolski učitelji iz zasedenega ozemlja, da se posvetujejo o otvoritvi posebnih tečajev, ki bi imeli trajati do 15. septembra. Ti tečajji bodo prirejani za učitelje iz Trentina v Cavarenu, za istrske in dalmatinske učitelje v Trstu in Opatiji z namenom, da si učitelji izpopolnijo svoje znanje v narodnem duhu in vzgoji, da se posebno v narodnem oziru primerno orientirajo in se tako vzposobijo po določenem načrtu začetni težkim delom raznarodovanja jugoslovanske dece po Dalmaciji in Sloveniji ter nemške dece v Trentinu. Italijanski časopisi govore o velikem številu prijavljenih učiteljev in si obetajo od njihovega sodelovanja v tem patriotičnem delu lepih uspehov. Razen denarnih sredstev se postavlja s tem najnovejši kulturni aparat proti naši deci.

LISTEK.

Doživljaji poslednjega Abenseraga.

Spisal F. de Chateaubriand. — Prevel M. Jarc. (Dalje.)

»Jezdiva dalje,« je dejal. »Bog je tako hotel. Pomislite, kaj ne sedi Franc I. sedaj kot ujetnik v našem Madridu? Bog je tako hotel.« Pri teh besedah se je odkril, prekrižal in pognal mule dalje. Tudi Abenserag je nadaljeval pot in polglasno vzdihnil: »Bilo je zapisano.«

Oba sta jezdira navzdol proti Granadi. Pot ju je peljala mimo visokega jesena, ki je postal znamenit po bitki med Muzo in velikim mojstrom Calatravo za časa zadnjega kralja v Granadi. Ko sta imela že za seboj sprehajališče Alanido sta prišla skozi vrata Elvira v mesto. Jezdira sta po Rambli navzgor in došla na trg, okoli katerega so bile vse hiše zidane v arabškem slogu. Tu se je nahajal kan nalašč radi afriških Maurov, ki so prihajali pogosto v Granado radi trgovine s svilo. Semkaj je vodnik povedel Aben-Hameta.

Abenserag je bil preveč razburjen, da bi se mogel v svojem stanovanju mirno odahnti od poti. Čustev, ki so mu trgala

srce ni mogel zamoriti in tako je sredi noči zapustil bivališče, da bi hodil po ulicah Granade. V noči je pokušal razbrati z očmi ali pa z rokami nekatere spomenike, ki so mu jih starci premnogokrat opisali. Mogoče, da je bila ta visoka hiša, ki je njeno zidovje v temi le nejasno razločeval, nekaj stanovanje Abenseragov; mogoče, da je bil ta samotni trg središče razkošnih slavnosti, ki so razširile daleč naokrog slavo in ugled Granade. Tu semkaj so prišle mogoče trume vitezov v bogatih, z zlatom okrašenih oblačilih, zmaji, ki so bljuvali ogenj in skrivali v svojih ogromnih telesih znamenite, vznosite vojnike; vse to so bile duhovite iznajdbe, ki so služile za razveseljevanje in lepottie.

Toda mesto melodičnih zvokov anafin, mesto bučanja trompet in ljubavnih pesmi je vladala vsepovsod grobna tišina. Mrtvo mesto je imelo sedaj druge prebivalce in zmagovalci so počivali na ležiščih premaganecor.

»Spe, ti ponosni Španci,« je jezno vzkliknil mladenič, »spe po palačah, ki so iz njih izgnali moje prednike. In jaz, Abenserag, bedim neznan, pozabljen in zapušče ob vhodu palače svojih očetov!«

Aben-Hamet se je zamislil v usodo človeško, kako se menja, kako propadajo cele države; slednjič se je zamislil v Granado, ki so jo sovražniki presenetili sredi

Arabsko godbeno orodje.

opoja svečanosti in slavnosti, da je morala ljubke girlande cvetic zamenjati v hipu za težke železne verige.

Meščane, ki so morali zapustiti domači krog še v svatovskih oblačilih je primerjal gostom, ki jih je izgnal požar.

Vse to je Aben-Hamet premišljeval, bolešno in globoko dirnjen pa je mislil pred vsem na izvršitev svojega načrta, radi katerega je odpotoval semkaj.

Sredi teh snovanj in premišljevanj ga je našel nastajajoči dan. Abenserag je začel; bil je daleč proč od kana, v nekem zelo oddaljenem predmestju. Vse je spalo, niti najmanjši šum ni motil tišine po cestah; hišna vrata in okna so bila vsa zaprta, le petelinji glas je oznanjeval bednim predmestnim prebivalcem, da se bliža spet čas naporov in težav.

Ko je Aben-Hamet že dolgo časa tako blodil in hodil je začul, da se nekje odpirajo vrata; na cesto je stopila mlada žena, ki je bila oblečena kakor kaka gotska kraljica, kot jo vidimo naslikano na podobah v starih opatijah. Vitko postavio ji je ogrinjal črn telovnik, ki je bil obdan z vezninino; izpod ozkega, nenagubanege krila se je belila nežna noža in glavo ji je pokrivala črna mantilja, ki jo je držala z levo roko, tako, da so ji bile od vsega obraza vidne le velike oči in njena rožnata usta. Spremljevala jo je dučna, sluga pa ji je nesel mašno knjigo. V mali razdalji za njo pa sta lepi neznaniki sledila dva strežaja v črni

obleki: šla je k jutranji maši, h kateri je že pozvanjalo v bližnem samostanu.

Aben-Hamet se je zdela kot angelj Izrafil ali kot najmlajša huris. Tudi Španka je bila ob pogledu na Abenseraga presenečena, posebno ko ga je njegova obleka, orožje in turban napravilo še toliko ponositejšega, dasi je bila že sama njegova postava plemenita in lepa.

Ko se je zavedla iz presenečenja, je namignila tujcu z lahko kretnjo in Špankam lastno zaupnostjo, da naj se ji približa.

»Gospod,« ga je nagovorila, »zdi se, da ste ravnokar prišli v Granado. Mogoče ste zašli?«

»Kraljica cvetic« ji je odvrnil Aben-Hamet, »ki očaraš človeško oko, o krščanska suznja, ti najlepša gruzinskih deklet, ti si uganila. Da, tujec sem, in izgubil sem se med temi palačami, najti ne morem arabskega kana. Naj ti Mohamed omehča srce in ti poplača tvojo gostoljubnost.«

»Dvorljivost Maurov je obče znana, mu je smehljaje odgovorila Španka, »toda nisem niti kraljica cvetic, niti suznja, in tudi Mohameda ne častim. Sledite mi, gospod, da vas popeljem h kanu Maurov.«

Tako imenujejo mohamedanci ženo, ki so po njihovem mišljenju v paradizu določene za razveseljevanje izbrancev.

Gruzini (v južnem Kavkazu) slove kot najlepše razvito pleme na svetu

Začasne meje med Rumunijo in Jugoslavijo.

LDU Veliki Bečkerek, 7. avgusta. Komisija za določitev začasnih mej med Rumunijo in kraljestvom Srbom, Hrvatov in Slovencev, je končala svoje delo. Sklepi te komisije bodo stopili v veljavo s priznanjem novih mej po prizadetih vladah.

Banatski Nemci v Parizu.

LDU Veliki Bečkerek, 8. avgusta. Deputacija nemških meščanov iz Zombolja bo odpotovala te dni v Pariz, da sporoči mirovni konferenci želje svojih soseščanov, naj se odtrgani deli Banata priključijo kraljestvu Srbom, Hrvatov in Slovencev.

Rumuni plenijo.

LDU Beograd, 8. avgusta. Iz Velikega Bečkereka poročajo: Semkaj prihajajo neprestano transporti beguncev iz Temišvara in okolice. Nastanjeni so v vagonih na železniški postaji, ker trenutno ni stanovanj v mestu. Tudi v ostalem delu Banata, zasedenem po Rumunih, zapuščajo prebivalci kraje, ker se bojijo rumunske osvete. V mnogih krajih, ki jih je srbska vojska izpraznila vsled odredbe pariške konference, so izbruhnili nemiri. Rumuni plenijo po vsem Banatu. S tem hočejo dokazati da je Banat rumunski. Srbi zelo trpijo vsled teh nemirov, ker so izpostavljeni plenjenju rumunskih tolp. Nemci sedaj vidijo, kaj pomeni okrilje Srbije in srbske vojske.

Španska priznala našo državo.

LDU Beograd, 8. avgusta. Španski minister za zunanja dela je uradno obvestil jugoslovanskega poslanika v Madridu, da španska vlada priznava novo kraljestvo Srbom, Hrvatov in Slovencev in njegovo vlado v Beogradu. — Hkratu je španska vlada izrazila iskrene želje za blaginjo in napredek jugoslovanskega kraljestva, s katerim želi imeti srčne odnose dobre in iskrene prijateljstva.

Izkopana trupla Srbom.

LDU Beograd, 9. avgusta. Načelnik pilepskega okraja poroča, da so se pred nekaj dnevi izkopala trupla Srbom, ki so jih leta 1915 Bolgari in njihovi četaši pobili na kraju, imenovanem Djupsko dolce. V enem samem grobu je bilo 44 trupel.

Dogodki v Budimpešti.

Zasedba Budimpešte.

LDU Lyon, 8. avgusta. (Brezlično.) Poroča se, da močne čehoslovaške čete korakajo proti Budimpešti. — »Neue Freie Presse« poroča, da odpotujejo v kratkem tudi angleške in francoske čete, ki se bodo udeležile zasedbe Budimpešte. — Iz Londona javljajo, da pridejo člani prejšnje vlade na Ogrskem pred državno sodišče. V Budimpešti je bilo ogromno ljudi aretiranih. Prebivalstvo je mirno.

Bodoči madžarski ministrski predsednik.

LDU Deutsch Altenburg, 8. avgusta. (Brezlično.) Dunajska »Zeit« poroča, da se smatra Lovaszy za bodočega madžarskega ministrskega predsednika.

Pritisek Amerike na Rumunijo.

LDU Deutsch Altenburg, 8. avgusta. (Brezlično.) Glasom dunajske »Zeit« je ameriška vlada od rumunškega vrhovnega poveljstva zelo energično zahtevala, da preklicje opgoje premirja.

Rumuni dementirajo.

LDU Deutsch Altenburg, 8. avgusta. (Brezlično.) Rumunski glavni stan dementira poročila o rumunskih plenitvah v Budimpešti in o spopadih z madžarskimi vojniki.

Razna poročila.

Mirovni posvet.

LDU Saint Germain, 8. avgusta. (DKU) Po »Journalu« pravi »Gazetta del Popolo«, da upa mirovna konferenca do 25. avgusta rešiti jadransko, bolgarsko in rumunsko vprašanje, ter da upa, da se do tega dne podpiše tudi avstrijska mirovna pogodba. Maloazijsko vprašanje bi se potem odgodilo, ker je treba čakati na odločitev Amerikancev glede prevzetja mandata. Konferenca namerava iti na 14 dnevni dopust.

Dr. Renner došel na Dunaj.

LDU Dunaj, 8. avgusta. (DKU) Državni kancelar dr. Renner je z mirovno delegacijo prispel danes dopoldne iz Saint Germaina na Dunaj.

Zborovanje komunistov na Dunaju.

LDU Deutsch Altenburg, 8. avgusta. (Brezlično.) Včerašnje zborovanje dunajskih komunistov, na katerem so našli 600 udeležencev, je poteklo popolnoma mirno.

Agitacija špartakovcev na Bavarskem.

LDU Monakovo, 8. avgusta. (DKU) »Münchner Neueste Nachrichten« poroča: V tvornicah razdeljujejo stotine letakov, ki

so jih izdali špartakovci. Letaki napadajo besno večinske in neodvisne socialiste in pozivljajo delavce, naj bodo pripravljeno slediti špartakovskemu klicu. Letaki so očitno berlinskega izvora. Na deželi marljivo razširjajo med kmetovalci letake, kjer se le-ti pozivljajo, naj svoje pridelke, zlasti žito in živino prodajajo vladni mnogo dražje kot doslej, ker bi potem morali veliko dražje kupovati semena in živino. — »Bayrischer Kurier« javlja, da baje nameravajo neodvisniki propagirati splošno stavko.

Ameriški železničari groze s splošno stavko.

LDU Lyon, 8. avgusta. (DKU — Brezlično.) Iz Washingtona poročajo: Združeni železniški delavci so odklonili po predsedniku Wilsonu priporočene predloge, naj se ustanovi federativna komisija, in so opozorili predsedništvo na to, da, ako kongres ne dovoli potrebne vsote za izplačevanje njihovih zahtev, proglasijo vsi železničari Združenih držav dne 2. septembra splošno stavko.

Politične novice.

+ Petrovče. Okrajna organizacija Kmetске Zveze za Celjski sodni okraj priredi dne 15. avgusta 1919 ob 3. uri popoldne v Petrovčah na prostem Kmetiski tabor. Kmetiski tabor bo manifestacija kmetškega stanu za svoje stanovske pravice in obenem odločen protest zoper vse vnebovpijoče krivice, ki se gode kmetškemu stanu. Na tabor so vabljene kmetje sploh, posebno pa še iz Savinjske doline, da pokazemo svojo neomahljivo voljo, da nečemo trpeti nič več, da bi se kapitalisti in vojni oderuhi na stroške žuljevih rok kmeta redili. Pokazimo ta dan vladi, da nam ni za razredni boj, a zahtevamo pa tudi za sebe v imenu krščanske solidarnosti socialno pravičnost.

+ Včerašnji »Slov. Narod« priobčuje med političnimi vestmi spomenico Radikove stranke na neko italijansko poveljstvo v zasedenem ozemlju. V tej spomenici pozivljajo Radič Italijane, naj ne priznajo države SHS in naj zasedejo s svojimi četami vse hrvatske in slovenske kraje, da jih odtrgajo od Jugoslavije. Temu poročilu sledijo v »Slovenskem Narodu« ti-le stavki:

»Ko že govorimo o sličnih ljudeh, reagiramo na pisavo »Slovenca«. Ta list se od časa do časa drzne, imenovati podpredsednika deželne vlade dr. Zerjavo denuncijanta.«

Da se človek pouči, kaj je denuncijantstvo, naj bere le natančno zgornje stavke. Taka pisava je kulturno-zgodovinski dokument za naše potomce, da bodo vedeli, kako je pisalo glasilo slovenskih kapitalistov leta 1919. o stranki, ki je dala jugoslovanskemu narodu Kreka.

Ta papir, ki se je imenoval v svoji duševni slabokrvnosti »najdostojnejši list na svetu«, nadaljuje: V interesu Slovencev stranke same ponovno prosimo, da blagovolite prenehati s takšnim blatenjem, sicer začnemo z dokumenti objavljati, kako ste denuncirali na desno in levo, kako ste denuncijacije organizirali, in katere osebe so razven šustersiča za to odgovorne.

Na to prav prijazno odgovarjamo: Nam bi napravil »Narod« velikansko uslugo, ko bi pričel že danes z objavljanjem in nam tako pomagal v boju proti denuncijantstvu in upravnj korupciji. S tem bi končno vendar enkrat našel upravičenost svojega obstanka. S tem bi se tudi — v korist ljudstvu — nam približal.

+ Enotna hrvatska stranka v Bosni in Hercegovini. Pogajanja med zastopniki hrvatske ljudske stranke in hrvatske narodne stranke v Bosni in Hercegovini v svrhu ustanovitve skupne parlamentarne in strankarske reprezentacije, so se razbila, ker ni hrvatska narodna stranka sprejela pogojev, ki jih je stavila hrvatska ljudska stranka. Hrvatski narodni stranki ni bil namreč namen sloga Hrvatov v Bosni in Hercegovini, ampak ustanovitev nove hrvatske stranke, v kateri bi hotela igrati vodilno vlogo.

+ Italijanska misija na Poljskem. Journal des Débats prinaša 4. t. m. sledečo vest: Načelnik laške misije na Poljskem, polkovnik Umberto Franchino je izjavil zastopnikom varšavskega tiska: »Z nekim strahom sem prišel semkaj. Ker sem slišal povsod govoriti o boljševizmu, bedi, brezvladju, pogromih zoper Jude v vaši državi, sem se bal, da se ne spremenijo moje simpatije do Poljske, simpatije, ki so pri nas v Italiji že zgodovinska tradicija. Vendar moja bojazen je bila prazna. Varšava je zelo prikopno mesto. Kdor jo spozna, jo vzljubi in se čuti kakor doma. Glede pogromov in drugih tozadevnih čevkarij sem ugotovil, da židje po strani gledajo vaš obširni vzpostavitveni načrt. Boje se vaše moči, notranje sile. Zategadelj se ji upirajo na vse kripnje, a pozabljajo, da zavisi njih jakost od poljske krepčine. V Italiji so Judje laški rodoljubi. Luigi Luzzatti, čeprav izraelit, je dosegel mesto ministrskega predsednika in si stekel spo-

štovanje celega naroda. Ako prebiješ le en dan na Poljskem, se lahko preveriš, da so pogromi in anarhija tu nemogoči.« Komur je še v spominu, kako so spletkarili in rovarili povsod, kamor so prišli — bodi na Bolgarskem, bodisi na Ogrskem ali na Češkem — bo nehoti zrl z nezaupanjem na slična podjetja macchiavelistične Italije. — P. P.

+ Italija zadržuje vojne ujetnike. Kakor poroča »Corriere della Sera« se je najvišji zavezniški svet pečal z vrnitvijo avstrijskih ujetnikov v Italijo. Italijanski zastopnik Tittoni je odločno izjavil, da v sedanjih razmerah Italija ne more izpustiti vojnih ujetnikov. Storila pa da bo to takoj, ko ji bo mogoče.

Dnevne novice.

— Z zborovanja S. D. Z. Zborovanje abstinenčne sekcije v pevski sobi ljudskega doma. Udeležencev nad 30. Navzoči tudi svetnik Kalan in rektor dr. Gnidovec, tajnik Komlanec, prof. Štupca in nekaj hrvatskih gosposdičen. Otvori in vodi zborovanje Josip Stabej. O abstinenčnem gibanju poročajo ljubljanski in hrvatski bogoslovci, za Maribor osmošolec Šedivý. G. svetnik Kalan povzame besedo in poudarja ustanovitev J. D. A. Z. V njej naj bi zavzela posebno mesto sekcija zoper surovosti. Profesorica Štupca opiše razmere na učiteljski, uspehe tabora sv. vojske. Končno govori g. Stabej o kristalizaciji protialkoholnega gibanja in pozivlja navzoče za ustanovitev pripravljalnega odbora jugoslovanske dijaške abstinenčne zveze. Vrhovni odbor, ki je obljubil, da mu bo program delo, se je konstituiral takole: Za slov. akademike: dr. Gnidovec; za hrv. akad.: tov. Čepulič; za slov. bogoslovce: Stanko Repnik; za hrv. bogoslovce: theol. Mokrovič; gđc. Olga Košič za Bosno in Banjaluko, gđc. Minka Špan za Slovenijo.

— Pohvala slovenskih vojakov. General Smiljanič je dne 6. t. m. posetil velikovski odred ter posebno pregledal 47. (prejšnji slovenski planinski) pešpolk, drugi bataljon 37. (prejšnjega ljubljanskega) pešpolka, tržaški bataljon ter ljubljanske topničarje. Vzorna disciplina ter stvarno obnašanje naših hrabrih in zavednih vojakov sta popolnoma zadovoljila generala, ki se je zelo laskavo izrazil o vrljih slovenskih enotah in ponovno pohvalil vrlo obnašanje naših fantov.

— Zagrebški nadškoj dr. Bauer je odpotoval v Varaždinske Toplice, kjer ostane 3 tedne.

— Izidor Cankar: »S poti.« Danes je izšla v Novi Založbi kot tretji zvezek Nove knjižnice Izidorja Cankarja »S poti«, zanimiv potopis po deželi klasičnih umetnosti, Italiji, ki more zanimati vsakega izobraženca. Knjiga je izšla v lepi opremi s pisateljevim avtogramom; pisana je zanimivo in se bere kot lepa povest, ki je ne odložiš preje, dokler je nisi prebral do konca. Vsak slovenski izobraženec naj bi jo imel. Priporočamo jo najtopleje. Dobi se v Jugoslovanski in v vseh drugih knjigarnah po zelo zmerni ceni.

— Bled si neizmerno prizadeva, da izleči rane, zadane mu po kruti vojski. To razvidimo iz programovega izvlečka za prih. dni, ki nam je došel: Sobota 19. avgusta III. Veliki reunion. Casino, začetek ob 21. uri. Nedelja 10. avgusta. Izlet z orkestrom v Poljce, tam koncert od 1. do 4. ure pop. Listki za avtobus se dobijo v Tourist-Office. — Ponedeljek 11. avgusta. Družabni večer. Casino, pri pogrnjenih mizah, zbori, sekstet, soli, šaljivi prizori i. dr. — Torek 12. avgusta. Benefica godbe. — Sreda, 13. avgusta. Venček, Casino. — Četrtek 14. avgusta. Koncert godbe na čolnih med kopanjem od 11. do 13. ure. Casino-Grajska kopel, Toplice. Zvečer: serenada z godbo na razsvitljenih čolnih. — Petek 15. avgusta. (Praznik) plavalna tekma, regata, priredi športni klub »Ilirija« v Ljubljani. — Ponedeljek 18. avgusta. Koncert: Zika gosli, Ravnik klavir, Zatej bas. Torek 19. avgusta. Koncert: Zika gosli, Ravnik klavir.

— Smrtna kosa. V Rečici pri Laškem je umrl posestnik g. Alojzij Šipek. — V Laškem trgu se umrla gospa Antonija Pirnat. — Pri Sv. Urbanu pri Ptujju je umrl g. Franc Rašl. — V Framu je umrla gospa Neža Lešnik.

— Poročil se je na Bizeljskem g. Jožef Avžer z gđc. Amalijo Balon iz Belegorice. — V Črešnjevcu se je poročil g. Henrik Müller z gđc. Nežo Novačan. Na svatovščini so nabrali 160 K za dijaško kuhinjo v Mariboru.

— Bogoslovna fakulteta v Beogradu. Kakor poročajo, bodo za profesorje za teološke fakultete določeni doktorji teologije v našem kraljestvu, za docente absolvirani dijaki bogoslovnih nauk na Angleškem. Proferskoga mesta bosta na tej fakulteti izpopolnili zaderska in karlovaška deparhija.

— Dva nova polka. Iz Beograda poročajo: Formiral se bosta dva nova polka kraljevske garde in sicer pehotni ter konjenični. Vojaki bodo zbrani izmed rekrutov.

tov. Odobren je poseben kredit za obleko vojakov in častnikov v obliki dodatka.

— Dovje. V nedeljo, dne 10. t. m. ob 4. uri popoldne se bo na Dovjem v novem Društvenem domu predstavljala igra »V Ljubljano jo dajmo«. Predstavljal jo bodo domačini. Pred to igro bo petje. — Stavba novega krasnega Društvenega doma in gledališča z vsem komfortom se je vkljub dragini in mnogim zaprekam dobro posrečila. Vsa dela je vodil župnik Aljaž. Dasi ni bogat, je veliko tisočakov založil v stavbo. Polovico stroškov daruje; vesel bo, če polovico denarja sčasoma nazaj dobi. Iz ljubezni delo lepe umetnosti se je lotil težavnega dela. Že več let poučuje cerkveno in posvetno petje ter potrebuje za koncerte in igre večjih prostorov. Čas hitil Nova dvorana je 22 m dolga in 6-50 m široka, gledališki oder z združeno sobo igralcev je 7 m globok. — Slikar g. Matija Bradaška iz Kranja je izvrstno naslikal kušise, zavese. Več slik je povzel s Triglavskega pogorja (Peričnik, Aljažev stolp, Vrata s Triglavom). — Župnik Krajec iz Kranjske gore je podaril 7 voz suhih desk od svojih podrtih barak. Drugi les in deske za stavbo so podarili župniku naklonjeni gospodarji z Dovjega; tudi so pripeljali sipce in peska iz Save. Kakor povsod, je bil tudi tukaj nekaj nasprotnikov, pa energija Aljaževa je vse premagala. Ob otvoritvi novega gledališča in Društvenega doma 27. julija so igrali na Dovjem Jeseničani »Malo pevko« s spremljevanjem orkestra (40 oseb). Iskrena hvala vsem, posebno še g. kapelniku Dolinarju, Rozmanu (puščavniku), malj pevk in družini (Torkarjevi). Dvorana je bila čez mero polna, veliko ljudi ni dobilo prostora. Gledalci so bili do solz ginjeni. Igra »Mala pevka« ima v resnici veliko vzgojnega in blažilnega v sebi.

— Poročil se je 7. avgusta t. l. pri Mariji Pomačaj na Brezjah Avguštin Čadež, trgovec v Ljubljani z Viktorijo Kravanja iz Bovca. Poročil ju je brat ženinov Viktor Čadež, župnik v Mekinjah. Bilo srečno!

— Tržič. V slučaju slabega vremena se veselica ne bo preložila, ampak se bo vršila v dvorani Našega doma.

— Prostovoljno gasilno društvo v Našklem pri Kranju priredi v nedeljo 17. avgusta ob 15. uri pop. pri g. Lovro Marinku tombolo, šaljivo pošto in prosto zabavo. K obilni udeležbi vabi odbor. Na pomoč!

— V Ljubelju pri Sv. Lenartu sta pokopana dva vojaka, ki, kolikor je tu znano, nista še bila navedena med izgubami: Rade Mihael in Mišič Adolf, menda iz Ljubljane. Toliko sorodnikom na znanje.

— Dar. Župnik Jakob Aljaž je po našem uredništvu podaril Sl. dij. zvezi 10 K.

— »Pri belem konjičku« v Domžalah. Ljudski oder v Ljubljani priredi na svojem izletu v nedeljo, dne 17. t. m., ob 4. uri popoldne v Društvenem domu v Domžalah tridejansko veseloigro »Pri belem konjičku«. Katol. izobraževalno društvo v Domžalah je v ta namen odstopilo iz posebne prijaznosti oder in dvorano ljud. odru. Opozarjamo že vnaprej vse Domžalčane in okoličane na to predstavo. Vstopnice se dobe od srede 13. t. m. dalje v predprodaji pri g. Končanu v Domžalah. Predvsem naj si ogledajo to veseloigro igralci in režiserji bližnjih podeželskih odrov, ker je z malimi sceničnimi izpremembami povsod uprizorljiva. Prvič stopa Ljudski oder v Ljubljani s tem izletom v tesnejši stik s podeželskimi odri in društvi. Tega stika, te ozke združitve nam je nujna potreba, ker moramo svoje bodoče delo uravnati skupno po enako načrtanih smernicah. Ljudski oder v Ljubljani naj bo vsem odrom na deželi njih središče, zavod, od kjer naj bi se širila prosveta po vsej Sloveniji — ogledalo naj bo vseh zmoglosti in vrlin, truda in dela.

— Učiteljske draginjske doklade. Po listih je bilo ponovno razglašeno, da so učitelstvu dovoljene draginjske doklade kakor državnim uradnikom. Da pride zadeva bolj v svet, se je pred dnevi istim potom uradno naznanilo, da dobi učiteljsko osobje nekatere vprašalne pole, da se morejo nakazati draginjske doklade. — Pa glej šmenta! Vse to je le na papirju. Za učiteljsko je likvidacija zaspala. — Čemu begati ljudi, če ni resne volje, da bi se izplačalo? Ljudstvo živi v trdni veri, da dobivamo »velikanske« doklade, pa nam zaračunava življenjske potrebščine tem dražje. Zakaj se je razglasilo, če oblast nima namena izplačati o pravem času? Če so se uradništvu mogle razposlati vprašalne pole precej, ko se je zvedelo, bi bila šolska oblast tudi za učiteljsvo mogla to storiti. Votla tolažba, da razpošljejo vprašanja, je bila popolnoma nepotrebna. Če ima oblast dobro voljo, naj razglaši vprašanja, pa bo v par dneh imela vse odgovore. Gospodje, ki odločujete o usodi učiteljskega, pomislite, da si učitelj v počitnicah lahko nabavi drva in marsikaj drugega, pa ker leži draginjska doklada deponirana, bo plačeval vse tem dražje, ker po sedanjem ravnanju pridejo doklade šele po nekaj tednih (mesečih?) na vrsto. Verski ljudje pravijo: »Delavcem zaslužek zadrževati je nebovpijoče greh.«

— **Finžgarjeva »Veriga«.** Vsem cenjenim interesentom naznanja Nova Založba, da je knjiga: Fr. S. Finžgar, »Veriga« že skoraj popolnoma razprodana; ostalo je samo še nizko število izvodov. Kdor jo želi nabaviti pred jesensko sezono, naj to stori takoj, da ne bo prepozno. Če pošlje denar naprej, jo dobi v Novi Založbi za 5 K izvod.

— **Koroški dijaki in dijakinje!** Dne 25. in 26. avgusta se vrši v Šmihelu nad Pliberkom dijaški sestanek. Koroško dijaštvo se je razkropilo med vojsko, čas je, da se strnejo naše vrste od najmlajšega prvošolca do najstarejšega, da se spoznamo in si postavimo cilje v skunno delovanje za naše ljudstvo. Sestanek ima pred vsem namen, zblížiti koroške dijake brez razlike, dati mlajšim navodila za nadaljnjo pot. Zato pozivamo vse dijake in dijakinje, tudi najmlajše tovariše, da se sigurno udeležijo sestanka. Pričetek in pozdravni govor je dne 25. avgusta ob 10. uri dopoldne v Šmihelu. Poročalo se bo o položaju slovanstva, posebno z ozirom na pariško konferenco, o notranjih razmerah v Jugoslaviji, o dijaštvu v Jugoslaviji in špicijalno o koroškem dijaštvu in njegovih nalogah. Sestanek vodi g. prof. dr. Gr. Rožman. Za hrano in stanovanje je preskrbljeno in pride za dijaka petnajst kron za oba dni. Ozirom, ki ne morejo plačati, se bo dala vsa oskrba zastopni. Ker klub koroških akademikov nima sredstev, se obrača tem potom na javnost, da pošlje event. prispevek tov. juristu Urbanu v Pliberk. — Dolžnost vsakega koroškega dijaka je, da se udeleži sestanka, ker je to v interesu vsakega posameznika. — Klub koroških akademikov.

— **Pošne razmere, glede katerih so že bile v časopisju priobčene različne pritožbe, osvetljuje tudi dejstvo, ki ga je doživel dopisnik teh vrstic.** Dne 31. julija, krog devete ure dopoldne, je oddal namreč na glavnem kolodvoru v Mariboru priporočeno pismo pošiljatev na nek javni urad v Mariboru samem. Ko je dne 1. avgusta dopoldne pri dotičnem uradu ustmeno poprosil za nujno rešitev prsnje, je dobil odgovor, da ista sploh še ni došla. Če niti pošta v mestu, kakršno je Maribor, ni v stanu, pismene pošiljatev niti v tem mestu samem naslovnikom izročiti če že ne na dan sprejema, pa vsaj prihodnji dan, — potem so povsem verjetne pritožbe, glasom katerih izven sedeža prejemnega poštnega urada bivajoči naslovniki prejema pisma šele v 4 do 6 dneh.

— **Pospješevanje pijančevanja.** Ni še dolgo odkar se je v naših dnevnikih tožilo o ustanovitvi nove, nepotrebne gostilne na Vrhniki. Danes moramo zopet enak slučaj beležiti. V občini Medvode je bilo doslej 15 gostilen, za naše razmere silno veliko število. Toda ravnateljstvu tovarne v Goricah je bilo to najbrž še premalo, ker je oddalo sporazumno z vladnim prisilnim upraviteljem svoje že več let prazne prostore v najem nekemu gostilničarju, kljub temu, da se je delavstvo proti potrebi gostilne v tovarni izjavilo. Dotične prostore bi bili delavci sami v najem vzeli, da bi tam ustanovili konzum, kar je pa vladni upravitelj odklonil. Ustanovitev gostilne vendar ne more biti v interesu tovarne. Koliko nesreč se pri strojih zgodi, ako delavci niso popolnoma trezni. Delo alkoholikov tudi ne bo boljše kakovosti, temveč nasprotno. Toda namesto da bi tovarna gledala na to, da bi imela trezno in zdržno delavstvo, ga hoče še z alkoholom zastrupljati. Res je bila že pred leti v dotičnih prostorih gostilna, ki je pa še danes v najslabšem spominu. Zbirali so se v njej najtemnejši elementi, ples in pobja sta bila na dnevnem redu. Da nam hoče nemško ravnateljstvo naše ljudstvo zastrupljati in gnati v prepad, temu se ne čudimo. Čudimo se le, da pospešuje to vladni zastopnik! Na eni strani se nas navaja k treznosti in se izdajajo razni tozadevni odloki, na drugi strani pa ustanavljajo vladni organi popolnoma nepotrebne gostilne! Kako naj ima potem treznostno delo uspeh! Opozorjamo posebno poverjeništvu za soc. skrbstvo, protialkoholni oddelek, na ta najnovejši slučaj. — Delavska organizacija Gorice-Medvode.

— **Velika nesreča na Savi.** Dne 6. t. m. se je prevrnil na Savi med vami ščitartarjevem in Resnikom čoln, v katerem je bilo 12 kmetov, ki so bili namenjeni na semenj v Zagreb. Rešiti niso mogli nobenega in so vsi utonili. Nesreča se je zgodila ob 6. uri jutraj. Čoln se je prevrnil, ker je bil prenapolnjen, in so ga spravili h bregu šele pri Ivanjski Reki. Ponesrečenci so bili večinoma družinski očetje.

— **Kaj se lahko zgodi na hrvatskih železnicah?** »Hrvat« poroča iz Gospića: V četrtek nas je potovalo okoli 500 potnikov iz Gospića v Vrbovino. Ko smo došli tja, je vlak na Ogulin že odšel. Uradniku železniške uprave g. T. pa se je zahotelo, priti še na reški brzovlak, pa se je odpeljal z lokomotivo in enim vagonom, a mi drugi smo morali čakati v Vrbovini do drugega dne. 500 oseb je moralo izgubiti zaradi samovolje enega uradnika dan in noč.

— **Žensko zdravilišče Dobrna pri Celju.** Ni še potekel mesec, kar se je začela letošnja kopalniška sezija v Dobrni, poznani do zdaj le pod »Neuhaus bei Cilli, Steiermark«. Prva sezija v tem blagoslovenem in eminentno zdravilnem, sedaj jugoslovanskem državnem podjetju, ponaša se vzlic nekaterim zaprekam, ki so obstojale v začetku glede prometne zveze s Celjem, nad vse sijajno. Gostov je bilo prejšnje čase po največ iz sedanje Nemške Avstrije, zlasti z Dunaja in drugih nemških mest. Prof. E. Wertheim, šef Dunajske žensko-porodniške klinike, je nam pisal pred kratkim, da so pošiljali on in drugi dunajski profesorji-ginekologi svoje pacientke najrajši v zdravilnico »Dobrna«. Opažali so vedno po lečenju v teh toplih najodličnejše zdravilne uspehe. Tudi letos se je prijavilo še nešteto gostov iz nemških krajev, ki bi nam bili prenapolnili sami že vsa kopalniška in privatna poslopja, ki so na razpolago. Ker je meja zastorjena, ni letos v Dobrni nobenega gosta iz Nemške Avstrije. Vzlic temu je kopalnišče že malodane popolnoma zasedeno po gostih, ki prihajajo iz vseh pokrajin Jugoslavije, ponajveč iz Belgrada, Zemuna, Vinkovcev, Mitrovice, Zagreba, Osjeka, Siska, pa tudi iz Ljubliane, Celja in Maribora. Naše sestre in bratje iz Srbije in Hrvatske kar ne morejo prehvaliti izrednega učinka naših toplih termalne vode in železnatega vrelca. Bolni in blede prihajajo iz vseh krajev, zdravi in zadovoljni se zopet vračajo. Prorokujemo nam, da bo kopalnišče v prihodnjih sezijah mnogo premajhno (kar je pravzaprav že zdaj) za bolnice, katerim bodo svetovali posečati tudi toplice v Dobrni, kjer so ozdravili sami. Prehvaliti tudi ne morejo krasote tega kopalnišča, krasnih parkov in vseh modernih zabavišč te okolice. Kopalnišče v Dobrni leži kakor Meran v dolini zavarovani proti severu z do 1200 m visokimi gorami, posajenimi z listniki in razširjenimi iglovinastimi gozdovi a odprti popolnoma proti jugu. Ne poznamo ne praha, ne dima, ne vetrov ne megle. Dežuje redkokdaj in težko bomo pogrešali, kadar se vrnemo zopet v mesta, ta čisti in dišeči, s kisikom in ozonom prenapolnjeni krasni zrak.

Čemur se gostje ne morejo prečuditi, so vzlic dolgotrajni vojni po vseh postavah moderne higijene opremljena kopalniška poslopja, snažno perilo, kateremu se posveča največjo pozornost in splošni snagi, ki dela v tukajšnjem kopalnišču najboljši utis že kar na prvi pogled.

Ne moremo se radi pomanjkanja prostora spuščati v podrobnosti glede poteka raznih tudi zastarelih, zlasti ginekoloških (ženskih) bolezni, ki se zdravijo v dobrnskih toplih, obžalovati moramo le, da premožnim bolnicam ni znan še izreden učinek tega vrelca. Ta ima konstantno naravno toploto 37 C, je jako radioaktivna in vsebuje veliko množino dušika in ogljikove kisline, t. j. zdravilno najučinkovitejših plinov, katere opazuje kopajoči v nešteti mehurčkih, ki lete neprenehoma iz vrelca, se dokumentirajo v neprestanem brizljanju na površini vode, pokrevajo telo kopajočega v malih (ogljikova kislina) in večjih (dušik) mehurčkih liki ivju in povzročajo živahno šumenje pri vsaki kretnji.

Vlada s polnim razumevanjem važnosti in eminentno humanit. pomena tega državnega podjetja ni štedila pri njega primerni ureditvi. Zdravilišče razpolaga tudi z vsemi najmodernejšimi zdravilnimi pripomočki, ki so se upeljali na novo po vzorcu Dunajske žensko-porodniške klinike. Na novo vpeljani so poleg elektr. masaže še elektr. kopeli, kopeli z elektr. lučjo, hidroterapija po novjših metodah, parne kopeli, kopeli z vročim zrakom in barske (moor-) kopeli. Ne zaostajamo torej tudi v tem oziru za »Franzensbadome«, ki slovi po svojih mrzlih barskih kopeh, medtem ko so nam na razpolago razen teh še toplice z visoko naravno gorkoto. Da toplice na Dobrni, ki storijo že stoletja v polni meri svojo dolžnost napram trpečemu človeštvu, vemo ceniti tudi Jugoslovani, kaže dejstvo, da pridno priporočajo jugoslovanski zdravniki svojim bolnikom ta blagodejen naravni čudež.

Prejšnji nemški deželni odbor je že izdelal načrt za zgradbo električne železnice Celje - Dobrna s pomočjo elektr. moči v Vitanju.

Ker se morajo prevažati kopalniški gostje vedno še z avtomobili iz Celja na Dobrno, upamo, da bo spoznala vlada ta skrajni nedostatek, ki nam odvrača nebroj kopalniških gostov in omogočila čimprej zgradbo prepotrebne zveze med Celjem in Dobrno z električnimi vozili.

Ta železn. proga dolga bi bila komaj 18 km in tekla polovico pota po državni cesti, ves čas pa popolnoma v ravnini.

Ljubljanske novice.

lj **Promocija.** Na vseučilišču na Dunaju je bil 2. t. m. promoviran doktorjem prava deželnovladni tajnik, bivši zadržni in- struktor trgovskega ministrstva, Henrik

Steska. Odličnemu strokovnjaku iskreno častitamo!

lj **Občni zbor s. k. a. Starešinstva** se vrši danes soboto popoldan v srebrni dvorani hotela Union s sledečim dnevnim redom: 1.) Poročilo odborovo. 2.) Izprememba pravil. 3.) Volitve. 4.) Slučajnosti. Predsednik.

lj **Seja načelstva Jugoslovanske Strokovne Zveze** bo danes v soboto, dne 9. avgusta ob 7. uri zvečer v pisarniških prostorih J. S. Z. Poroča dr. Izidor Cankar. Radi važnosti seje se prosi polnoštevilne udeležbe. — Za predsedstvo: Moškerc.

lj **Orlovska akademija** vaditeljskega zbora O. Z. se na splošno željo ponovi v torek 12. avgusta 1919 ob 8. uri zvečer v Ljudskem domu. Vsi oni, ki zadnjič niste imeli prilike, si to prireditev ogledati, store isto lahko sedaj. Priporočamo posebno našemu tukaj zborujočemu dijaštvu, da to akademijo poseti, da vidi napredek bratske orlovske organizacije. Poleg telovadbe Orlov in Orlic, ki je zadnjič lepo izpadla, so na sporedu tudi rajalni in telovadni plesi ter marmornati kipi. Te točke so pri prvi uprizeritvi žele splošno odobravanje. Vse točke spremlja orkester. Vstopnice k akademiji se dobe v predprodnji v Jugoslovanski knjigarni.

lj **Umrli** je v četrtek gostilničar gosp. Ivan Flegar. Ker je bil član šentpeterskega prosvetnega društva in šentpeterskega Orla, se udeležo društva z zastavo pogreba. Pogreb je danes ob 4. uri popoldne.

lj **Poličijska ekspozitura glavni kolodvor** se je preselila v Kolodvorsko ulico št. 39 (predilnica).

lj **Služkinje**, ki so se pravočasno zglasile za usnje in čevlje, naj pridejo ponje jutri v nedeljo ob pol 3. uri popoldne v Alojzevišče. Oddajalo se bo proti takojšnjemu plačilu.

lj **Ravnateljstvo opernega gledališča** v Ljubljani potrebuje pevce basiste in altistke za zbor. Reflektanti naj se osebno zglase v pisarni tajištva v opernem gledališču.

lj »Zveza poštnih organizacij v Ljubljani« pozivlja vse člane veselice odseka k sestanku, kateri se vrši danes (v soboto) 9. avg. 1919 ob 18. uri v nemški gimnaziji II. nadstr. soba št. 31., Beethovnova ulica. Ker se nameravata veselica mora vršiti že 15. t. m. je ta sestanek važen, zatorej polnoštevilno!

lj **Išče se za stalno delo 5—6 zidarjev** več težakov (betonerjev), če mogoče tudi en tesar. Natančnejša pojasnila daje »Posredovalni urad za begunce SHS v Ljubljani«, Dunajska cesta št. 38/L.

Najnovije.

KOTOR PREVZELI ITALIJANI.

LDU Lugano, 8. avgusta. (ČTU) »Wiener Mittagspost« javlja: Kotor je prevzelo italijansko vojaško poveljstvo. Francoske čete in vojne ladje so Kotor zapustile.

NADVOJVODA JOŽEF CLEMENCEAUJU.

LDU Budimpešta, 8. avg. (DunKU.) Ogrski korespondenčni urad poroča, da je poslal nadvojvoda Jožef predsedniku Clemenceauju nastopno brzojavko: Gospod Clemenceau, predsednik mirovne konference, Pariz. Ministrstvo, sestojče deloma iz članov bivše Kunove vlade, smo na poziv naroda pozvali, naj odstopi, nakar je to ministrstvo demisioniralo. Stvorilo se je nato prehodno ministrstvo. Jaz sem prevzel kot upravitelj prehodnega ministva oblast v svoje roke, in sem imenoval vlado in ji poveril posle. Ljudstvo prestolice Budimpešte je vzelo padec boljševiške strahovlade z navdušenjem na znanje in prepričan sem, da vzame to tudi prebivalstvo po deželi navdušeno v vednost. Naš prvi cilj je sedaj, delati na to, da se skliče kar najhitreje narodna skupščina, ki bo na ustavnih podlagi določala o državni obliki. Do tedaj pa je v našem programu, da porazimo s terorističnimi sredstvi semkaj zasejani boljševizem, da izvedemo pogodbo o premirju, da uredimo razmere v deželi, da zagotovimo produkcijo in da pripravimo gradiva za mirovna pogajanja. Iz vseh teh razlogov si želimo bližje zveze z entento. Prosimo vas za dobrohotno pomoč in v interesu naših streljenj za priznanje naše nove vlade. Nadvojvoda Jožef, feldmaršal.

CESAR KARL ZAPUSTIL ŠVICO?

LDU Luzern, 8. avgusta. (ČTU) »Telegraph« poroča: Bivši cesar Karl je baje pred tremi dnevi zapustil Švico. Kje da je prekorčil mejo, ni znano. Na nobeni postaji ga niso videli ali spoznali. Po drugih poročilih pa se nahaja še vedno v svojem poletnem bivališču v Švici.

NITTI O POLOŽAJU V ZASEDENEM OZEMLJU.

LDU Lugano, 8. avgusta. (ČTU) »Wiener Mittagspost« javlja: V Milanu je našla policija v nekem delavskem domu 21 bomb. Ministrski predsednik Nitti je večeraj v zbornici izjavil, da je položaj v novo

osvojenih pokrajinah zelo težak in sicer radi nasprotja med nacionalisti in socialisti. — V Skadru je usmrtil neki Crnogorec italijanskega častnika.

RUMUNSKA NASILJA.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Veliki Bečkerek, 8. avgusta. Iz delov po Rumunih zasedenega Banata prihajajo begunci, ki se pritožujejo zaradi postopanja rumunskih oblasti s srbskim življenjem, ki je ostal brez inteligence in učiteljev, ki so pobegnili v bojazni, da bi se ne ponovili dogodki iz l. 1914., ko so rumunski seljaki odkrito pretili srbski inteligenci. Meja, ki je danes začasno določena kot demarkacijska črta, ne more obstati, ker je nenaravna in zveržena. Razen tega so čisto srbske občine in mešane nemško-srbske občine, kjer ni nobenih Rumunov, dodeljene Rumuniji. Ta strašna krivica in nepoznanje razmer, ki se je izkazala pri določitvi demarkacijske črte, dela ogromno škodo srbskemu narodu.

ITALIJANSKO HUJSKANJE.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Reka, 8. avgusta. V noči od 6. na 7. avgusta so italijanski »giovantotti« na Reki prilepljali po ulicah velike lepake z znanimi apisi o smrti in Italiji. Ko so mladinci lepili te plakate, so talijanski vojaki in karabinjeri, ki so se sprehajali po mestu, živahno odobrvali njihovo delo. Kakor bo komisija kmalu končala svojo preiskavo o reških izgrelih, a giovanotti se pripravljajo na demonstracije, pridržujoč si pravico, da nadaljujejo junaštva od prvih dni preteklega meseca.

BOLJŠEVIŠKA PROPAGANDA.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Derventa, 8. avgusta. Tukaj so našli na železniški postaji nabit lepak, ki poziva k boljševiškim izgredom. Tamošnja organizacija socijalistične delavske stranke komunistov izjavlja, da nima ničesar skupnega z letakom.

TISKARSKA STAVKA V SARAJEVU.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Sarajevo, 8. avgusta. Jutri izide skupni list sarajevskih lastnikov tiskarn pod naslovom »Glasnik«, ki ga bodo menjaje urejevali uredniki posameznih listov, ki ne izhajajo vsled tiskarske stavke.

POTRJENE VOLITVE AGRARNEGA DRUŠTVA V ZAGREBU.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Belgrad. Regent prestolonaslednik Aleksander je potrdil predlog ministrstva za poljedelstvo o volitvah predsedstva agrarnega društva v Zagrebu, pri katerih je bil izvoljen za predsednika grof Miroslav Kulmer, za I. podpredsednika Vladimir Tuškanovič, a za II. podpredsednika kanonik Korenić.

ORIENT-EKSPRES.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Belgrad, 8. avgusta. Uprava simplonske orientalske železnice bo dala na razpolago za vlake Zemun—Zagreb preko Semernika na Dunaj spalne in restavracijske vozove.

Belgrad, 8. avgusta. Sedanji vlak Reka-Zagreb-Belgrad se v kratkem času pretvori v direktni brzovlak z vsemi tremi razredi ter bo priključen simplonskemu orient-ekspresu. Tozadevna pogajanja s Francosko, Italijo in Švico so uspela.

VISOKA VETERINARSKA ŠOLA V ZAGREBU.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Belgrad, 8. avgusta. Poročajo, da je podpisan ukaz o ustroju visoke šole za veterinarstvo v Zagrebu.

NEDOVOLJENA TRGOVINA.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Osjek, 8. avgusta. Tukaj so odkrili zlorabo s trgovino kož, v katero so zapleteni tudi mestni uradniki. Vodi se stroga preiskava.

IZPLAČILO MADŽARSKIM UČITELJEM.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Osjek, 8. avgusta. Ravnateljstvo Agrarne štedionice priznava, da je doznala iz Budimpešte, da je daruvarska podružnica Agrarne štedionice izplačala madžarskim učiteljem plače ter da se je to zgodilo brez odobrenja ravnateljstva. Dotični uradnik je disciplinarno kaznovan.

KUGA V SRBIJI.

(Izvirno poročilo »Slovencu«.)

Sarajevo, 8. avgusta. Ker se je v kosaniskem okraju v Srbiji pojavila kuga, so se podvezle vse zdravstvene odredbe, da se kuga ne razširi na Bosno.

Cerkveni vestnik.

c Konferenca Sodalitatis na Dovjem bo dne 18. avgusta. Začetek ob 11. uri.
c Čatež pod Zaplazom. Prihodnjo nedeljo, dne 10. avgusta in naslednje nedelje in piznike bo na Čatežu zopet redna služba božja ob 6. in 10. uri. Domači župnik še ne more maševati, ker si je zlomil nogo; dr. Knavs, dekan iz št. Petra pri

Gorici mu bo iz prijaznosti v pomoč. Vsa-koletni romarski shod na Zaplazu bo v petek po Velikem Šmarnu, namreč 22. avgusta.

Počestčenje presv. Rešnjega Tele-sa. Štiri evharistične pesmi, za ženski zbor in orglje, zložil Alojzij Mihelčič. Op. 21. Litogr. I. Blasnika nasl. Založil skladatelj. — Štiri priproste pesmice, ki ne nameravajo vzbujati svetovne pozornosti, temveč so namenjene navadnim ženskim zborom, kakršnih je pri nas največ in tem bodo tudi dobro došle. Prva in druga sta postavljeni triglasno z obilnatim spremljanjem, tretja in četrta pa štiriglasno brez spremljanja. Zadnji dve sta porabni tudi za moški zbor. Delo ima na naslovni strani tudi dovoljenje škofijskega ordinariata ljubljanskega. Cena izvoda je ena krona. Naroča se v Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani ter pri Gričarju in Leskov-šku v Celju.

VESTNIK ORLOVSKE ZVEZE

Vaditeljski zbor Orlovske zveze ima nujno in važno sejo v nedeljo, dne 10. t. m. ob 9. uri popoldne v predsedstveni pisarni.

Naraščaj odseka Ljubljana-Sv. Peter vadi nove proste vaje za l. 1920, vsak četrtek od 2.—4. ure popoldne. Istotako tudi nove vaje s palicami. Ker »Mladost« radi tehničnih težav teh vaj še ne more prinesiti, pozivljamo vse vaditelje naraščaja, da se teh vaj udeležijo. — Odsek O. Z. za naraščaj.

Vič. Med našim ženstvom je bilo veliko popraševanja glede ustanovitve »Orlice«. Zato je sklenil bratski odsek tukajšnje Orla: Ustanovimo »Orlice«. Začelo se je vpisovanje. V par dneh je javilo nad 70 članic svoj pristop. Zadnje sredo se je vršil v Društvenem domu z velikim zanimanjem in navdušenjem prvi občni zbor. S telovadbo se prične takoj. Druge sestre Orlice, vztrajajte v slogi in ljubezni! To bo vleklo še druge v vašo bližino. Čim več vas bo, tem lepše bo za našo župnijo — tem lepše, ker ste že takoj v začetku po-

kazale svojo vnemo za delo. Naše izobraževalno društvo namerava z brati Orli prirediti veselico. V ta namen so prevzele sestre Orlice okrasitev veselicega prostora in nabiranje dobitkov za srečolov. Na to veselico, ki se bo vršila na Veliki Šmarn t. j. 15. tega meseca, že danes opozarjamo sosednje odseke sester Orlic in ljubljansko okrožje bratov Orlov, vabimo pa tudi vse naše prijatelje. Dragi gostje, pričakujemo vas v obilnem številu! Na zdar!

Obsavsko okrožje Orla priredi dne 7. septembra t. l. v Trbovljah veliko slavnost v zvezi z taborom in javno telovadbo. Že dolgo dviga krščanski Orcl ponosno svojo glavo v zatemeljih Trbovljah, a ni klonil, deset let je že od tega in letos hoče prvič vzleteti svoboden pod svobodno sonce. Komur so le malo poznane razmere in življenje v kraju, kot v Trbovljah, kjer je vladal velikanski terorizem, pod katerim je moral največ trpeti krščanski mladenič in krščanski mož, ta se bo razveselil te slavnosti in pohitel med svoje brate-trpine, ter jih navdušil z čilo ljubeznijo za nadaljno, težko delo, za nove cilje in za težke boje, kateri se že oznanjujejo v daljavi in ki bodo skušali predreti strnjene vrste krščanske mladine. — Okrožje namerava pozvati k tej slavnosti vse bratske odseke. Pozivljamo že zdaj vse bratske odseke, da se povabijo v kolikor mogoče velikem številu odzovejo. Natančen spored sledi. Bratje, ne bojte se žrtev, v trudu in znoju, polnem radosti, domu gradimo slavo in čast! Na zopetno svidenje pri štajerskih bratih. — Zdravo! — Vaditeljski zbor.

Orlovsko slavje na Murskem polju. Pri Sv. Križu na Murskem polju se vrši dne 15. avgusta veliko slavje mурopoljskih Orlov. Opozarjamo štajerske Orle, da pohitijo ta dan v velikem številu na zeleno Mursko polje.

Tabor v št. Vidu pri Stični se vrši nepreklicno 24. avgusta 1919. Torej se nam Dolenjecem po dolgem času vendar enkrat izpolni vroča želja, da pozdravimo v svoji sredi brate Orle in sestre Orlice. Hvaležni smo Orlovski Zvezi, da se je spomnila naše solnčne Dolenjske. Dan na dan čitamo o orlovskih prireditvah po drugih krajih Slovenije, a mi smo dosedaj stali nemo ob strani in v pijači in plesu iskali dela in

razvedrila. A to 10 mesečno veseljačenje nas je izmodrilo, sprevideli smo, da tako naprej ne more iti, če nečemo, da naša nova domovina ne vtone v veselju in pijači. Zavedli smo se, da nimamo samo pravic, temveč tudi dolžnosti. In naši vzgoji in izobrazbi hočemo posvetiti svoje moči in delu. In ta orlovski tabor naj nas vzpodbode za bodoče naše delo! Pozdravljeni bratje v našem lepem št. Vidu. — Dolenjski fant.

Vestnik S. K. S. Z.

* Na Brezjah vprizori slov. kat. izobraževalno društvo v nedeljo, dne 10. t. m. Silvin Sardenkovo igro »Mater dolorosa«. K obilni udeležbi vabi — odbor.

Gospodarske novice.

g Sp. Šiška. Včeraj se je ustanovila v Sp. Šiški električna zadruga. Na zborovanju so se prečitala pravila, katera se pošljejo takoj kompetentni oblasti v odobrenje. V to novoustanovljeno zadrugo se bodo vpisovali v nedeljo dopoldne od 10. ure naprej člani v čitalnici Sp. Šiška. Ker so pri tem vpisovanju prizadeti posebno hišni gospodarji, zato pripravljali odbor apelira na te, da se sigurno v nedeljo v določenem času blagovolijo odzvati v čitalniških prostorih. — Pripravljalni odbor.

g Ameriška tvrdka za trgovske informacije Foreign Trade Service Department, International Trade Developer, Inc., 168 No Michigan Avenue, Chicago, U. S. A. Post Office Box 457 želi stopiti v zvezo z našimi trgovskimi krogi. Tvrdka se peča z navezovanjem stikov med trgovskimi hišami v vseh delih sveta, ima filijalke in dopisnike v večjih trgovskih mestih in izdaja posebno mesečno publikacijo »International Trade Developer«, ki vsebuje naslove tvrdk, ki želijo trgovskih zvez. Publikacija in natančnejši podatki so interesentom v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani na razpolago.

g Jugoslavenski kompas. Te dni se razpošiljajo vprašalne pole na posamezna županstva, da jih ista izpolnijo in potem s povratnimi omoji uredništvu za slovenski del Jugoslavenskega kompasa: Gospodar-

ski pisarni dr. Ivan Černe v Ljubljani, vrnejo. Ker centralna vlada v Belgradu, kakor tudi vse pokrajinske vlade priznavajo veliko vrednost tega dela za celo državo se naprošajo tudi č. župni uradi in p. n. šolska vodstva, da gredo županstvom na roke pri sestavi in izpolnitvi vprašalnih pol, ker je od točne izpolnitve teh pol odvisna porabnost in vrednost celega dela. Kompas bo v svoji celoti služil vsakemu podjetniku, vsem uradam, znanstvenikom in prostim poklicom. Za prospekt se je obrniti na Gospodarsko pisarno dr. Ivaj Černe v Ljubljani.

g Kompenzacijski dogovor z Rumunsko. Med Rumunsko in Jugoslavijo se je sklenil dogovor, da zamenjata nekatera nujno potrebna pridelke. Jugoslavija se zaveže, da dá Rumunski v prav kratkem roku 1500 vagonov koroze po 5500 frankov za vagon, dalje velike količine slanine živih svinj, sira in žveplene kisline. V zameno dobi od Rumunske isto količino bencina, petroleja in soli.

g Kovinska in železna industrija se je v čehoslovaški republiki klič škodi, ki je industriji povzročila 5-letna vojna, tako povzdignila, da današnje proizvajanje pokriva čehoslovaške potrebe in preostaja poleg tega še dovolj za izvoz.

Aprovizacija.

a Aprovizacija južne železnice del svojim odjemalcem moko za mesec avgust.

Poižvedba. Ivan Lesica od Antona iz Skrljeva, Kožbana 1, Goriško, naj se zglaš pisмено ali ustmeno pri Begunskem sosvetu v Ljubljani.

Najdeno. Našla se je srebrna zapestna ura v čakalnici policijskega ravnateljstva. Kdor jo je izgubil jo dobi v našem uredništvu.

Vporaben

pisalni stroj

novejšega sistema se takoj kupi. — Vprašati je na Dunajski cesti št. 50 pri oskrbnici med 1—3. ure popoldne

Francoski tečaj otvori diplomirana učiteljica Pražakova ul. 10. III. desno. 4659

Klečalnik orehov, lepo izdelan, je ceno na prodaj. Brata Sever za loga pohišstva in tapetniška delavnica, Ljubljana, Gosposvetska cesta Kolizej.

Lovski voz se ceno prodaja. Srebotnjak, Kolodvorska ul. 31.

Meblovano mesečno sobo išče za takoj. Ponudbe pod F. Z. D. pri upravi lista.

Proda se **koleselj** na štiri peresa s čisto novimi tremi sedeži. Franco Pirnat, kolar, Jarse-Domžale.

Majhen mlina se kupi ali išče v našem. Ivan Vrankar, Volčji potok 12, p. Radomlje. 4674

Naprodaj je dobro harmonika. Več ohranjena. Poizve pri Mariji Pečar, Studenec 3. p. Dev. Mar. Polje. 4690

Ugodna prilika za nakup! V Kropi bo v nedeljo 10. t. m. popoldne prodajal bivši trgovec in gostilničar Ivan Troha na javni dražbi razno pohištvo, železino, drobnarije t. d. kakor tudi hišo št. 73, ki stoji na trgu v Kropi, potom javne dražbe. 4694

Hiša z gostilno ali trgovino in večjim dvoriščem v Ljubljani ali v bližini na glavni cesti se kupi. Ponudbe na L. c. Ljubljana, Stari trg št. 11, (Goriška klet) 4662

Na prodaj je: Lepo, zelo visoko zr. celo, mala salonska garnitura in še druga razna oprava. Poizve se na Valvazorjevem trgu št. 7 III. nadstr. 4669

Prodajam takoj eno še dobro ohranjeno gostilno široko mlatnico in čistilnico (Breitdresch-Stroenschüttler und Putzmaschine). Cena po dogovoru. Adolff Smah vulgo Konecuk Šmarkež št. 1, pri Sinčevsi. Koroško.

Soba s hrano event, brez iste, išče uradnik za takoj event. od 16 sept. naprej. Cenj. ponudbe na A. Petelin, Jadranska banka.

Išče se **stenografinja** večša slovensko stenografije. Ponudbe pod »Podpredsednik« na upravništvu lista.

Naprodaj je tik postaje Dravograd Dravski most zelo lepo enonadstropno hišo, v kateri je gostilna, trgovina in sobe za tuje. Lokali se lahko uporabijo tudi za vsako drugo obrt. Zraven hiše so hlevi in ledenica. K hiši pripada tudi nekaj travnikov in njiv. Cena 240.000 K. Reflektanti naj se obrnejo pisмено ali osebno na trško občino Dravograd. Reflektanti morajo biti dobri narodnjaki. Prednost imajo prvi tenoristi. — Trški občinski urad Dravograd. — Ka. sez, gerent.

Ježice se takoj kupijo. Ponudbe z navedbo množine na L. Jugoslovanski anončni in informacijski zavod Beseljak & Rožane. Ljubljana, Frančevo nabr. 5. 4609 (3)

Proda se dobro ohranjen **pianino in harmonij.** Ljubljana, Radeckega cesta 1.

Motorna kolesa avto
če le možno s priklopnim vozom (Beiwagen) in
kupim. Lastniki le prvovrstnih vozil naj pošiljajo svoje naslove na U. rka Bakovsky, Ljubljana, poštnoležje.

Dr. Jul. Dereani okrožni zdravnik v Kamniku **odpotuje** od 8. t. m. do 1. septembra.

Rabljen **železen dimnik** dobro ohranjen, primeren za tovarno, okolu 36 cm premera in 12 m dolg se želi kupiti. Ponudbe na: Gotovcijsko tovarno za belopristeno posodo Wesely in drug, p. Salco.

Več vagonov **drva za kurjavo** reza-lesa ogletega in desk, nega-lesa par vagonov **cementa** se kupi. Natančne ponudbe je poslati na Gospodarsko zadrugo za Prekmurje, Mursko polje in Slov. gorice v Gornji Radgoni.

Prodajalo se bo v ponedeljek, dne 11. t. m. in naslednje dneve

manufakturno in špecerijsko blago spadajoče v konkurzni sklad Antona Ferencaka na licu mesta v Višnjigori št. 29, vselej od 9. ure nadalje. — H. Završnik, notar kot uprav. konk. sklada.

Večje posestvo v bližini dolenskega mesta se prodaja ali pa da v najem. Ponudbe na upravo »Slovenca« pod št. 4663.

Snujoča se nemško - avstrijska trgovska družba vsakovrstnih industrijskih predmetov išče v svrhu trgovskih zvez z Jugoslavijo prvovrstne en gros firme, kakor tudi poljedelske in gospodarske zadruge. — Dopisi pod »Solidarnost 4666« na upravništvu lista.

Pristno **francosko namizno olje primissima** v dozah à 12 1/2 kg in odprto **Julij Meini, Ljubljana,** uvoz kave in čaja, tvornica za čokolado in kavao

Posebna naznanila se ne bodo izdala.

Ivan Flegar gostilničar in posestnik

včeraj dne 7. avgusta, po zelo dolgi, mučni bolezni, previden s sv. zakramenti za umirajoče, v 52 letu, mirno v Gospodu preminul.

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v soboto dne 9. avgusta ob 4. popoldne iz hiše žalosti, Zaloška cesta št. 7 na pokopališče k sv. Križu.

Sv. maše zadušnice se bodo brale v farni cerkvi sv. Petra.

Blagega pokojnika priporočamo v molitev in blag spomin.

V Ljubljani, dne 8. avgusta 1919.

Franja Flegar roj. Šusteršič, Stanislav, Anton, Avgust, soproga. sinovi.

Pavla, hčerka.

Mestni pogrebni zavod.

Zahvala.

Za izraze iskrenega sočutja, ki so mi došli ob smrti mojega nepozabnega, srčno ljubljenega soproga

Leopolda Fon-a

za poklonjeno cvetje in mnogobrojno čaščeče spremstvo na njegovi zadnji poti, se vsem najpristrčneje zahvaljuje

globokožalujoča Frančiška Fon roj. Kromar.